

「一带一路」新闻合作联盟首届理事会议在京举行

黄坤明出席开幕式并致辞

本报北京4月23日电(记者李林宝、许晴)“一带一路”新闻合作联盟首届理事会议23日在北京举行。

黄坤明表示,习近平主席的贺信,充分体现了中国政府对“一带一路”新闻合作联盟的高度重视,肯定了媒体在共建“一带一路”过程中发挥的积极作用。

黄坤明指出,根据习近平主席的重要倡议,成立“一带一路”新闻合作联盟,是深化“一带一路”媒体合作和人文交流的重要举措。

“一带一路”新闻合作联盟首届理事会议有亚、非、欧、拉美的25国40家主流媒体参加。

为一带一路合作贡献媒体力量——习近平主席致“一带一路”新闻合作联盟首届理事会议贺信引发与会人士热烈反响

4月23日,“一带一路”新闻合作联盟首届理事会议在北京人民日报社开幕。

“贺信传达出造福世界的重要理念”

“习近平主席的贺信体现了中国对推动共建‘一带一路’的重视,体现了对媒体功能作用的重视,让各国同行备受鼓舞。”

“共建‘一带一路’在非洲落地、生根、开花、结果。成果摸得着、看得见,触动了每位媒体人,也触动了沿线各国民众的心。”

“习近平主席在贺信中再次强调了和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,这正是‘一带一路’建设取得成功的钥匙。”

法国《普罗旺斯报》副总编辑法比安·弗里德曼认为,“一带一路”正吸引越来越多的国家关注和参与。

“表达了对媒体合作的殷切期望”

荷兰荷广传媒首席执行官杰奎琳·朗普说:“对我们每位媒体人来说,习近平主席的贺信都是一份责任,贺信传递的是鼓励和殷切希望。”

“‘一带一路’倡议展现了习近平主席的远见。习近平主席此次致贺信,显示了对媒体推进‘一带一路’建设、增进沿线各国友好交流的赞许和肯定。”

今日白俄罗斯出版集团社长兼总编辑德米特里·茹克表示,习近平主席致贺信,体现了对开展沿线国家媒体合作的坚定支持。

西班牙埃菲社首席数字与商务发展官胡安·瓦雷拉表示,“一带一路”建设,媒体在其中扮演着重要角色。

“希望加强双边和多边媒体合作”

蒙古国记者协会主席满达赫巴亚尔·卡克乌表示,习近平主席的贺信让他很受启发。

俄罗斯塔斯社第一副社长米哈伊尔·古斯曼表示,习近平主席在贺信中指出,“一带一路”新闻合作联盟为各国媒体提供了便利的交流合作平台。

埃塞俄比亚通讯社总编辑达纳丘·梅拉库说:“新闻合作联盟成立后,我会把联盟信息平台上有关‘一带一路’的新闻,翻译成埃塞俄比亚的官方语言阿姆哈拉语。”

《俄罗斯报》社长帕维尔·涅戈伊察介绍了《俄罗斯报》与中国媒体的一系列合作成果,认为此次“一带一路”新闻合作联盟的成立,象征着各国媒体在“一带一路”框架下的合作进一步制度化。

(本报北京4月23日电 记者王芳、管克江、张朋辉、李琰、暨佩娟、韩秉宸、杨迅、谢亚宏)

走深走实,共同绘好「工笔画」

写在第二届「一带一路」国际合作高峰论坛召开之际②

本报评论员

中国和意大利、卢森堡签署共建“一带一路”合作谅解备忘录,中法双方同意以第三方市场合作方式共建“一带一路”。

“过去几年共建‘一带一路’完成了总体布局,绘就了一幅‘大写意’,今后要聚焦重点、精雕细琢,共同绘就精谨细腻的‘工笔画’。”

绘好“工笔画”,共建“一带一路”释放了强大的国际影响力、道义感召力、合作吸引力。“一带一路”倡议提出近6年来成绩斐然、硕果累累。

绘好“工笔画”,共建“一带一路”拥有了广泛合作基础和巨大合作潜力。近6年来,“一带一路”倡议既在全球层面有效对接联合国2030年可持续发展议程,又在区域层面深入对接东盟互联互通总体规划、非盟2063年议程、欧亚经济联盟等区域发展规划和倡议。

绘好“工笔画”,共建“一带一路”展现了中国为各国参与“一带一路”合作创造广阔空间的坚定行动。

绘好“工笔画”,共建“一带一路”展现了中国为各国参与“一带一路”合作创造广阔空间的坚定行动。

丝绸之路,从历史深处走来,向远方无限延展。只要参与“一带一路”建设的各国勠力同心,沿着和平之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路一步步脚印推进实施,一点一滴抓出成果,推动共建“一带一路”不断走深走实,我们就一定能共同绘就精谨细腻的“工笔画”,共同推动构建人类命运共同体。

罗马尼亚参议长、总理分别会见张庆黎

新华社布加勒斯特4月23日电 应罗马尼亚参议院邀请,4月21日至23日,全国政协副主席张庆黎率团访罗,分别与参议长特里恰努、总理登奇奇等举行会见会谈。

访问期间,张庆黎介绍了习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,表示中罗传统友谊深厚,彼此照顾核心利益和重大关切。

罗方领导人表示,发展对华关系是罗外交优先方向之一,罗支持并积极参与“一带一路”建设和中国—中东欧国家合作,愿在欧盟内发挥积极作用,为推动罗中、欧中关系健康发展作出努力。

张庆黎还与罗参议院副议长瓦莱卡举行会谈。

卢旺达总统卡加梅会见郑建邦

新华社基加利4月22日电 卢旺达总统卡加梅4月21日在基加利会见到访的中国全国政协副主席郑建邦一行。

郑建邦向卡加梅转达习近平主席的亲切问候和良好祝愿。郑建邦说,中国高度重视同非洲的关系,愿同卢方一道,积极推动中非合作论坛北京峰会成果落实,进一步深化中卢在基础设施建设、农业、文教、卫生等领域务实合作,促进两国关系向更高层次发展,更好地造福两国人民。

郑建邦介绍了习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中共十九大精神、改革开放以来中国经济社会发展成就等。

卡加梅对郑建邦转达习近平主席的诚挚问候和良好祝愿。他说,中国不仅是卢旺达的好朋友,更是非洲人民的好朋友,希望进一步加强双方合作,推动两国关系稳定向前发展。

郑建邦还分别与卢总理恩吉伦特、参议长马库扎、众议长穆卡巴利萨举行了会见会谈。

播撒科技创新的种子

——瞩望第二届“一带一路”国际合作高峰论坛⑥

钟声

具有全球影响力的科技大国,中国稳步推进对外科技创新合作,“一带一路”日益迸发出创新活力。

中国已组织了500多名共建“一带一路”国家的青年科学家来华开展短期科研,发展中国家技术培训班招收共建“一带一路”国家学员超过1200人次。

从巴基斯坦的交通运输、港口管理,到印度尼西亚的土地规划、海岸线测绘,再到中俄的农业自动化,北斗卫星为“一带一路”建设等中外合作“导航”。

“我们对高峰论坛充满期待”

——新闻中心开放首日见闻

4月23日,设于国家会议中心的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛新闻中心对外开放。

朴雅致的《簪花仕女图》《捣练图》,敦煌壁画的飞天纹和北京传统建筑上的如意云头纹,共同打造出一个充满文化底蕴、宁静致远的工作环境。

新闻中心还组织了多条线路的城市采访活动。阿根廷《金融界报》记者雷贝约·艾米丽亚说,他们都积极报名参加,认为这是发现北京、了解中国文

化、感受中国科技创新发展的好机会。“我们对高峰论坛充满期待,接下来几天,我们将满怀热情和温度参与报道。”

马尔代夫国家电视台记者萨拉和蒙古国TV2电视台记者安德丽对高峰论坛开幕式上习近平主席将要发表的主旨演讲充满期待。

奥扬格·欧洛奇是肯尼亚《民族日报》的记者。他告诉记者,肯中两国在经贸、农业、基础设施建设等领域开展诸多合作,当地人民已从中极大获益,他非常高兴参与此次盛会,期待两国达成更多合作共识。“这也将是我报道的重点。”

(本报记者王新萍、刘歌、车斌、韩晓明、肖新新、贺勇)



智利共和国总统皮涅拉

今起对我国进行国事访问并出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛



皮涅拉总统

应国家主席习近平邀请,智利共和国总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉、埃切尼克将于4月24日至28日对中国进行国事访问并出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。

塞瓦斯蒂安·皮涅拉·埃切尼克,男,现年70岁。曾赴美国留学,获经济学博士学位。

1990年至1998年担任参议员。2010年至2014年担任总统。2017年12月再次当选总统,2018年3月宣誓就职。

此系皮涅拉总统第二次对中国进行国事访问。(新华社电)

蒙古国总统巴特图勒嘎

今起对我国进行国事访问并出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛



巴特图勒嘎总统

应国家主席习近平邀请,蒙古国总统哈勒特马·巴特图勒嘎将于4月24日至28日对中国进行国事访问并出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。

哈勒特马·巴特图勒嘎,1963年3月出生。1982年毕业于蒙古造型艺术中学绘画专业。2004年、2008年、2012年3次当选国家大呼拉尔委员。2008至2012年担任交通、建筑、城市建设部部长,2012至2014年担任工业和农牧业部部长。2017年7月当选总统。(新华社电)

宋涛分别会见埃塞俄比亚和古巴客人

新华社北京4月23日电 中共中央对外联络部部长宋涛23日在北京分别会见埃塞俄比亚人民革命阵线总书记安杜亚莱姆率领的干部考察团和由古巴共产党中央委员、比纳德里奥省第一书记罗德德里格斯率领的古共代表团。

一版责编:李仕权 曹怡晴 张帅祯 二版责编:吴燕 吕莉 郭雪岩 三版责编:肖潘潘 胡安琪 杨烁壁 四版责编:焦翔 吴刚 李欣怡